编辑 郑惟 | 美编 徐丞 | 校对 李希斌

倾诉人: 余明 年龄: 30岁 性别: 男 职业: 公司职员 倾诉方式: 微信 记录整理: 婼文

5年感情订婚后分手,我还能挽回吗?

我和言青在一起5年,双方家长都认可,感情一直挺稳定。半年前我求婚成功,本以为接下来就是顺顺利利筹备婚礼、组建家庭,可没想到,婚礼还没办,我们就闹到了分手的地步。现在我想和好,言青却死活不同意,连亲朋好友劝都没用。我到现在都想不明白,明明之前好好的,怎么一到准备婚礼,一切就都变了?她为啥婚前会这么反常?这段5年的感情,我还能挽回吗?

相恋5年感情稳定:

她的独立,让我心生怜爱

和言青在一起的5年,是我第一次正经谈恋爱, 所以我特别珍惜。那时候觉得,能遇到她是我的幸 运。她今年28岁,长得漂亮,工作能力又强,做事干 脆利落,特别独立。但相处久了我才知道,她的独立 背后全是不容易。

言青小时候,爸妈天天早出晚归忙工作,就算在家也总为鸡毛蒜皮的事吵架,根本没人管她。她从小学就自己做饭、自己写作业,遇到困难也不敢跟人说,怕依赖了之后又失去。她说,从小到大,只有自己靠得住。听她讲这些的时候,我特别心疼,心里就想着,以后一定要好好对她,给她一个温暖的家,让她不用再这么硬撑。

我比她大2岁,家里条件还不错,长相也说得过去。在这段感情里,我基本都顺着她,她想要什么、需要什么,我都会尽力满足。她加班到半夜,我会提前做好热饭等她;她心情不好,我会放下手里的事陪她逛街散心。有时候她对我有点冷淡,也不怎么愿意跟我爸妈多走动,我虽然会有点不舒服,但一想到她的成长经历,就又能理解了——她只是还没学会怎么依赖别人,我得慢慢等她敞开心扉。

那时候双方家长也都挺满意的,每次一起吃饭,气氛都特别好。我爸妈总说,言青这姑娘踏实能干,让我多让着点她;她爸妈也觉得我靠谱,说把女儿交给我他们放心。眼看着我们都到了适婚年龄,我越来越想跟她定下来,可每次跟她提结婚,她都有点犹豫,说"还没准备好""想先拼拼事业"。我也没逼她,想着等她想通了就好。

订婚后矛盾爆发:

她总失信,我忍到了极限

半年前,我偷偷策划了一场求婚。我包了我们第一次约会的餐厅,用她最爱的白玫瑰摆了心形,还请了我俩的朋友来见证。当我单膝跪地拿出戒指,问她"愿意嫁给我吗"的时候,她的眼睛都红了,哭着点头说"愿意"。那一刻,我觉得所有的等待都值了,满心都是对未来的期待。

可没想到,求婚的甜蜜劲儿还没过去,矛盾就开始了。一进入婚礼筹备阶段,我们俩的想法就总拧不到一起。我想把婚礼办得隆重点,邀请亲戚朋友一起来热闹热闹;她却觉得没必要,说简单办一下就行。我想把婚期定在今年年底前,她却说工作忙,想推迟到一年后。每次商量这些事都得吵一架,她总坚持自己的想法,一点都不让步。

更让我难受的是,订婚后她对我们的事越来越不上心。每天不是加班,就是跟朋友出去聚会,和我在一起就是玩手机。我跟家人想找她商量婚礼的事,她要么说"没空",要么就一脸不耐烦。

有一次我妈特意过来,想带她去挑婚纱,她却说"工作忙,你们先看",让我妈空跑一趟。

还有今年国庆节的时候,我们早就说好回我家陪父母吃饭,结果到了饭点她却不见人影。我打电话问她,她才说忘了这事,等她赶过来的时候,饭菜都凉透了。每次她做错事,都只是敷衍地说"忘了,下次不会了",可下次还是一样。

我一直忍着,觉得她可能只是还没适应"准妻子"的身份,等过段时间就好了。直到上次,我们约好周末跟我爸妈一起商量婚宴的事,我提前一周就跟她确认好了,她也答应得好好的。结果到了那天,她却迟迟没来。我给她打电话,她说"临时要加班,你们先等会儿"。这一等,就等到了晚上11点多,她才拖着疲惫的身子回来。

我爸妈脸色都不好看,原本要商量的事也没法说。看着爸妈失望的眼神,再想到她一次次的失信,我再也忍不住了,冲她喊了一句:"要不这婚礼别办了,分手算了!"她当时就哭了,可一句话都没说。我带着爸妈气呼呼地走了,留下她一个人在屋里。

分手后想复合遭拒:

我后悔了,可她再也不回头

第二天,言青给我打电话道歉,说她不该因为 工作忽略婚礼,也不该让长辈等。可那时候我还 在气头上,没听她把话说完就挂了电话。之后的 一周,我们没联系过,陷入了冷战。

这一周里,我冷静下来想了很多。我想起我们在一起的5年,想起她的不容易,也觉得自己说的话太过分了。气消了之后,我赶紧给她发消息,跟她道歉,说我不该冲动提分手,想跟她好好聊聊,继续筹备婚礼。可让我没想到的是,她竟然拒绝了,说:"这一周我想清楚了,我们不合适,还是分开吧。"

我当时就蒙了,怎么也不敢相信。5年的感情,因为一次吵架就要分开吗?我开始拼命挽回她,每天给她发消息、打电话,跟她保证以后会多理解她、多包容她;我还找了我们的朋友、双方的亲戚帮忙劝她,可不管谁去说,她都特别坚决,说"已经做好决定了,不会再改变"。

现在, 原本进展到一半的婚礼筹备彻底停

了,之前订的婚纱店、酒店都得一一取消,我爸妈为此跑了好多趟,还得应付亲戚朋友的议论。我每天都特别难受,晚上根本睡不着,一闭眼就想起跟言青在一起的日子,有甜蜜的,也有吵架的。我还是想不明白,她当初明明答应了求婚,怎么一到婚前就变了?为什么我想挽回,她却不肯再给我一次机会?这段5年的感情,难道真的就这么结束了吗?

迷茫的日子里,我也在反思:我们好像从来没有真正聊过"结婚对彼此意味着什么"——我想要的是安稳的家,她或许是害怕婚姻会打破她习惯的独立生活。如果当初我能多问问她的想法,少点"想当然";如果她能早点说出自己的不安,而不是用逃避和失信来应对,我们会不会就不会走到今天这一步?可现在说这些都晚了,我只能慢慢等一个答案。

(文中人物均系化名)

